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ATA DA 4ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO FISCAL

Aos 19  dias do mês de dezembro  de 2022, às 13hs, ocorreu presencialmente na sala do Conselho
Municipal de Previdência, nesta capital, a 4ª Reunião Extraordinária do Conselho Fiscal – COFIS,
Órgão Colegiado Consultivo e de Fiscalização  do Regime Próprio de Previdência do Instituto de
Previdência e Assistência dos Servidores do Município de Porto Velho – RPPS/IPAM. Participaram da
reunião os conselheiros Francisco Roberto Paula de França (Presidente do COFIS), Luiz Henrique
Gonçalves (Conselheiro Representante  do  Executivo);  Dalmo  Luis  Roumie  da  Silveira
(Conselheiro Representante do Executivo) e Maria Betânia Basílio de Souza (Conselheiro Eleita). A
reunião  teve  como  pauta,  Ordem  do  Dia:  1.Apresentação  e  Deliberação  do  Relatório  de
Investimentos  do  mês  de  novembro de  2022;  2.  Deliberação  e  aprovação  do  Calendário  de
Reuniões  de 2023 e  3.  Outros  assuntos. Aberta  a  reunião e  constatado o quórum, o Presidente
Francisco Roberto declarou iniciada a Reunião Ordinária do Conselho Fiscal  –  COFIS. Pela
pertinência, registra-se a presença da suplente do Conselheiro Luiz Henrique, sra. Rita Ferreira
Lima. Registra-se, também a presença do gestor de investimentos,  Odilon Júnior, responsável pela
apresentação do relatório da carteira de investimentos referente ao mês de Novembro de 2022 do
instituto. Iniciando a apresentação, o gestor de investimentos esclareceu que a palavra que melhor
define  novembro  é  incerteza,  sendo  as  externas  relacionadas  à  condução  da  política  monetária
americana,  ao  aumento  da  inflação  na  Europa  e  às  reações  adotadas  pelo  governo  chinês  para
combater a Covid-19. Já as internas, ao governo eleito, principalmente o cenário fiscal. Em novembro,
o Fed subiu os juros dos EUA em mais 0,75 ponto percentual, para o patamar de 3,75%-4,00%. Foi a
quarta alta consecutiva dessa magnitude. Apesar de a ata da haver uma redução no ritmo de alta, o
documento trouxe poucos sinais de desaceleração da inflação. Em outubro, o índice de preços ao
consumidor norte-americano subiu para 7,7% no acumulado de 12 meses, o valor mais baixo desde
janeiro. Na zona do Euro, com uma desaceleração nos preços de energia e serviços, a inflação caiu
pela primeira vez em 17 meses. O dado reforçou as esperanças de que a inflação tenha atingido seu
pico.  Em função disso,  o mercado passou a  considerar  a  possibilidade de a autoridade monetária
europeia reduzir o ritmo de alta do juro para 0,50 ponto percentual, já na próxima reunião. Na China, a
política de Covid Zero provocou uma série de protestos em várias cidades importantes do país contra
os duros lockdowns impostos para conter a propagação do vírus. Milhares de pessoas saíram às ruas
para manifestar. Algumas chegaram a criticar abertamente o governo do presidente. Esses lockdowns
severos  influenciaram negativamente  a  economia  chinesa.  Organismos  internacionais  passaram a
projetar um crescimento de apenas 2,8% para o PIB neste ano, bem abaixo dos 5,5% pelo governo.
Por aqui, a inflação subiu 0,59% em outubro, após três meses de deflação. No ano, o IPCA acumulou
alta de 4,7%. O indicador ficou acima das expectativas do mercado, que estimavam valores entre
0,30% e 0,54%. Dos nove grupos de produtos e serviços pesquisados, oito tiveram alta em outubro. A
maior veio de “Alimentos e bebidas”, com “Saúde e cuidados pessoais” e “Transportes” logo em
seguida. Apesar de a inflação ter vindo acima do esperado, o noticiário relacionado ao novo governo
foi  o  que  mais  impactou  o  mercado,  que  ficou  se  estressou  com  uma  possível  falta  de
comprometimento  com  o  cenário  fiscal.  A equipe  de  transição  do  presidente  eleito  propôs  uma
Proposta de Emenda à Constituição (PEC) para excluir R$ 198 bilhões do teto de gastos por tempo
indeterminado. O mercado recebeu negativamente essa notícia. Após negociações, o texto da PEC
encaminhado ao Congresso exclui o montante do teto pelo período dois anos. O valor de R$ 198
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 bilhões foi mantido, mas o mercado espera que seja desidratado durante a tramitação do texto no
Congresso. Além da PEC, o mercado ficou atento para as indicações ministeriais, principalmente para
os sucessores de Paulo Guedes e de sua equipe. Embora nenhum pronunciamento oficial tenha sido
feito,  espera-se  que  Fernando  Haddad  assuma  o  Ministério  da  Fazenda,  que  deve  ser  recriado.
Sabendo que o nome do candidato derrotado ao governo de São Paulo não é quisto pelo mercado, a
equipe de Lula mencionou a possibilidade de ser acompanhado por uma equipe técnica mais voltada
ao mercado. O Ibovespa terminou o mês de novembro com queda de 3,06%, aos 112.486 pontos. O
CDI teve rentabilidade de +1,02% no mês, com acumulado de +11,97% em 12 meses. O IRF-M 1
apresentou variação de 0,94%, com acumulado de 11,68% nos últimos 12 meses. O IMA-B variou -
0,79% no mês, com acumulado de 6,82% em 12 meses e, por fim, o IdkA IPCA 2A rendeu -0,77% no
mês,  com acumulado de 8,90% nos últimos 12 meses.  Após o contexto econômico,  o  Gestor  de
Investimento  realizou  a  apresentação/evolução  dos  investimentos  dos  fundos  Administrativo,
Financeiro, Capitalizado e Consolidado, ressaltando que no mês de novembro/2022 o CDI foi o único
que  bateu  meta  atuarial,  reflexo  da  SELIC,  ressaltou  ainda,  que  os  investimentos  tiveram  uma
variação  negativa  na  ordem  de  5  milhões  (novembro/2022),  e  que  o  resultado  desse  mês  pode
comprometer  o  cumprimento  da  meta  atuarial,  caso  o  mês  de  dezembro  não  apresente  uma
recuperação. Por fim, em relação a esse tema, foi avaliado pelo Conselho Fiscal que os investimentos
estão enquadrados em conformidade com a legislação, e deliberado favoravelmente pela aprovação do
relatório.  Item 2  da  pauta.  Após  as  deliberações,  restou  aprovado  o  calendário  de  reuniões  do
Conselho Fiscal do ano de 2023. Sem mais deliberações, o Presidente Francisco Roberto Paula de
França agradeceu  a  participação  de  todos  e  deu  por  encerrada  a  reunião,  da  qual  eu,  Saratieli
Rodrigues Carvalho, COFIS/IPAM, lavrei a presente ata (reunião gravada em áudio e arquivada na
rede do Conselho), que será assinada pelos membros deste Conselho Fiscal – COFIS/IPAM. Porto
Velho (RO). Porto Velho (RO). 19 de dezembro de 2022.

Francisco Roberto Paula França
Presidente do COFIS

Luiz Henrique Gonçalves
Representante do Executivo

Maria Betânia Basílio de Souza
Representante Eleita

Dalmo Luis Roumie da Silveira
 Representante do Executivo
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